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PLÁNY OBCE PRO ROK 2025 a 2026
V  letošním a  příštím roce bychom rádi zrealizovali opravu 
hrobky Johanna Schowanka za  pomoci dotace z  MAS Tan-
valdsko. Předpokládaný náklad je 500-600 tis. Kč. Hrobka se 
tak dočká celkové rekonstrukce po více jak devadesáti letech 
od svého vzniku.

Máme také připraven projekt na nový povrch silnice od po-
mníku k poště. Chceme vybudovat i chodník od pošty k vile 
Weber a  nové veřejné osvětlení. Tyto realizace jsme museli 
posunout, protože ČEZ Distribuce chystá opravy svých roz-

vodů elektřiny v dolní části naší obce a práce na obnově povrchu by neměly zatím smysl. 
Pro ČEZ se bohužel zkomplikovala finanční situace katastrofálními záplavami na  severu 
Moravy v září loňského roku. Značná část vyčleněných peněz firmy ČEZ pro naši oblast byla 
přesunuta do postižených oblastí. 

Také čekáme více jak dva roky na dotace (ČR – Polsko) na úpravu parkovacích ploch v obci. 
Výtěžek z parkovného v roce 2024 dosáhl 377 951,- Kč bez parkoviště Špičák, které si pro-
najímá TJ Bižu. Peníze vybrané za parkovné nám pomáhají pokrývat z větší části náklady 
na zimní údržbu.

Další velkou akcí bude nový povrch silnice ve Waberlochu. Již v roce 2023 a 2024 jsme vy-
naložili zhruba 800 tis. Kč na několik stovek metrů nového asfaltu. Letos za stejnou částku 
položíme asfaltový povrch od  bývalého penzionu „Kámen“ směrem dolů k  hlavní silnici 
(300 tis. Kč obdržíme z dotace z Libereckého kraje).

Jednáme také o dotaci na Státním fondu dopravní infrastruktury na lávku, která by spoji-
la Albrechtice a Jiřetín. Lávka by ústila u „důchoďáku“. Vyloučila by poměrně nebezpečný 
úsek přechodu přes most u pošty a dále po silnici III. třídy přes Horní Tanvald do Jiřetína. 
Navíc by se rozšířily možnosti sportovních aktivit v našem areálu u Kamenice. Vznikla by 
možnost pro sportující děti využít lesní běžecké tratě za Kamenicí v Jiřetíně.

Chceme Vám poděkovat za trpělivost při plánovaných úpravách a přejeme Vám 
krásné léto 2025!

Jaroslav Zeman, starosta



06 | www.albrechtice-jh.cz

Zasedání Správní rady Jizer-
ské o.p.s. proběhlo v  pátek 
11. dubna na obecním úřadě 
v  Bedřichově za  přítomnos-
ti členů: J. Zámečníka – pri-
mátora Liberce, P.  Holuba 
– starosty Bedřichova, J. Ze-
mana – starosty Albrechtic, 
D. Davida – starosty Janova, 
M. Hrabáně – předsedy Jizer-
ské o.p.s. a M. Kuchaře. Naše 
obec ročně přispívá na  tratě 
částkou 30 tis. Kč.

Ředitel o.p.s. Martin Kunc 
bilancoval činnost v  sezóně 
2024/2025. Zima byla pro ná-
vštěvníky velmi příznivá, bylo 
neustále slunečno a  teploty 
se pohybovaly pod bodem 
mrazu. Běžecké stopy se po-
dařilo udržovat od  prosince 
do závěru března, rolby naje-

BILANCOVÁNÍ JIZERSKÉ O. P. S. – SEZÓNA 2024/2025
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ly celkově při úpravě tratí 7137 km! Sezóna o.p.s. byla zajištěna rozpočtem přes 6,5 milionu korun, což 
zahrnovalo nejen provoz a údržbu techniky, ale i mzdy zaměstnanců, správu areálů a další náklady. 
O úpravu tratí se staral tým jezdící na 5-ti rolbách, na několika sněžných skútrech a 2 čtyřkolkách. 
Celková návštěvnost za  4 měsíce přesáhla 1.000.000 návštěvníků! Ostatní české hory takové štěstí 

neměly (vyjma Krkonoš). Na-
příklad Krušné hory, Šumava, 
Beskydy a Jeseníky měly pro-
blém s  běžeckými stopami 
a  sněhovou pokrývkou už 
v polovině února!

Jizerskohorské běžecké tratě 
hrají v poslední době velkou 
roli i pro pořádání běžeckých 
závodů. Vedle slavné Jizerské 
50 na  tratích, které udržuje 
o.p.s., probíhají i  žákovské 
závody. Bedřichov společně 
s  Vrchlabím (kde mají také 
umělé zasněžování) zname-
nají 100% jistotu pro žákov-
ské a  dorostenecké lyžování 
v České republice.

Tratě v Jizerských horách jsou kvalitně udržované celou zimu 
(foto J. Zeman - Knížecí cesta)



Po několikaletém jednání s Policií ČR a dotčenými 
úřady konečně proběhla v prosinci 2024 montáž 
radarů v naší obci. Máme zde dlouhá léta povo-
lenou rychlost 40 km/h, kterou ale 30% projíždě-
jících aut překračovalo (při měsíčním zkušebním 
měření)!

Nechvalně známé jsou v zimě jízdy obstarožních 
aut značky Subaru, které „létají“ ze Severáku přes 
Albrechtice na Jizerku a zpět.

V  současné době probíhá měření v  Kořenově, 
v Desné (při výstavbě kanalizačního řádu z Des-
né II do Desné III se na tři roky měření přerušilo), 
na  Smržovce, ve  Velkých Hamrech a  v  Albrech-
ticích. „Naší cestou“, kdy jsme zakoupili radary 
a platíme jejich provoz (pokuty ze zákona vybírá 
ORP Tanvald) se ubírá i Kořenov a Desná a zřejmě 
touto cestou půjde i Smržovka (ta má radary za-
tím v nájmu).

Všude, kde jsou radary umístěné, výrazně pokles-
lo nedodržování povolené rychlosti, což je cílem 
všech obcí. V  našich Albrechticích došlo k  207 
případům překročení rychlosti v  měsících bře-
zen, duben a květen!!!

OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI – RADARY V OBCI

Z. Vodička, náš elektrikář, asistuje při instalaci radaru – pro-
sinec 2024. Práce probíhaly až do pozdních večerních hodin.

Schůzka starostů Mikroregionu Tanvaldska, kde se vyhod-
nocovalo fungování radarů, vybírání pokut a  pokles pře-
stupků. Schůzky se zúčastnili M. Hotovec (Smržovka), 
J. Kořínek (Desná), L. Marek (Kořenov), J. Najman (V. Hamry), 
V. Vyhnálek (Tanvald), J. Palme (Tanvald), R. Seidel (tajem-
ník MÚ Tanvald), dopravní specialista J. Čáp, J. Zeman (Al-
brechtice) a zástupci Městské policie.

Foto J. Zeman
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OPRAVY A ÚDRŽBA V OBCI
Firma Jana Hübnera na jaře dokončila propojovací cestičku mezi kostelem, penzionem Eden a parkoviš-
těm Špičák II. Cesta je nyní pro pěší turisty pohodlnější.

Firma TS Albrechtice provedla lepší odvodnění dešťové vody instalací nového štěrbinového žlabu. Opra-
veny byly i dešťové kanály na silnici, která vede nahoru od hasičárny směrem k vleku Světlý vrch. Další 
odvodnění bylo provedeno u penzionu MAX. Cena za tyto práce byla 215 tis. kč. Fotografie vlevo ukazuje 
opravenou perkovou cestu na Světlý vrch, cena byla 145 tis. Kč.

Jaroslav Zeman, starosta
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Pravidelným velkým úklidem a  údržbou pro-
chází každé jaro sportovní areál u  Kamenice. 
Úklidové služby provádí firma R. Malého z Vel-
kých Hamrů (na  snímku se starostou J. Zema-
nem), musí se umýt okna, strojem vyčistit pod-
lahy a utřít prach. 

Začátkem května začala probíhat údržba zeleně v obci a zároveň byly vyčištěny silnice od  pev-
ného posypu ze zimy. Prach z  posypového materiálu zatěžuje naše občany každoročně, proto 
se Obec snaží zamést chodníky a silnice co nejdříve (Krajská správa silnic u nás „uklízí“ často až 
na přelomu května/června). 

Jaroslav Zeman, starosta

V  květnu přichází na  řadu revitalizace trav-
natého povrchu na  hřišti. Náš trávník patří již 
roky k nejlepším v okrese Jablonec. Na snímku 
správce J. Janda a místostarosta A. Kučera. 
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Adventní koncert dětí z  al-
brechtické školy se už stal 
takovou milou předvánoční 
tradicí. I letos se 5. 12. na Mi-
kuláše sešlo hodně diváků, 
kteří si chtěli užít tu správnou 
sváteční atmosféru. Kostel sv. 
Františka se krátce po  páté 
hodině rozezněl dětským 
zpěvem.

Žáci měli připravené vánoční 
vystoupení, kdy sehráli nejen 
Nerudovu Romanci štědro-
večerní, ale zazpívali i  mno-
ho krásných koled dopro-
vázených flétnou, klavírem 
a kytarou.

Text: Albrechtická školka a škola
Foto: J. Zeman
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ADVENTNÍ KONCERT

Po  vystoupení děti ještě zazpívaly Mikulášovi, čertovi a  andělovi u  rozsvíceného vánočního stromku 
a dostaly zaslouženou nadílku.

Velký dík za pomoc s realizací patří Petrovi Jelínkovi za nazvučení vystoupení, Petrovi Smutnému za hu-
dební doprovod, faře za  možnost využít prostory kostela, spolku Jizerské Albrechtice za  občerstvení 
a v neposlední řadě obci Albrechtice za mikulášskou nadílku pro děti. 

Albrechtická školka a škola, ředitelka A. Janušková
Foto: J. Zeman
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ADVENTNÍ SETKÁNÍ 

2. prosince jsme pro naše spoluobčany uspořádali tradiční adventní setkání, které se pro velký zájem 
(více jak 30 lidí) uskutečnilo v kavárně návštěvnického centra v DETOA Albrechtice. Poděkování za spo-
lupořádání patří A. Kuřátkové, P. Klížové, paní Skrbkové  a K. Pánkovi ze Stodoly.

 Jaroslav Zeman, starosta



www.albrechtice-jh.cz | 09

ČERVEN 2025 | ALBRECHTICKÝ ZPRAVODAJ 

SKI Mariánská Hora ve  spolu-
práci s  Jizerskou o.p.s., která 
má na starost údržbu Jizerské 
magistrál, se pravidelně podílí 
na  úpravách vybraných tras, 
především v oblasti mezi Protr-
ženou přehradou a Souší. Díky 
těmto úpravám mají běžkaři 
možnost využít trasy mimo 
hlavní tahy Jizerské magistrály. 
SKI Mariánská Hora také pravi-
delně asistuje při technickém 
zabezpečení závodu Jizerská 
50 na  občerstvovacích stani-
cích Kůrovec a Smědava.

Štěpán Vejražka, Petr Smutný 
a Jan Tlapák SKI Mariánská Hora

Na  Mariánské Hoře U  Lesa se 
v  podvečer 1. prosince sešli 
místní i  návštěvníci z  okolí, 
aby přivítali začátek adventu 
tradičním rozsvícením vánoč-
ního stromku. Atmosféra byla 
klidná vřelá a  sváteční. Při za-
páleném ohni si lidé povídali 
a  zpívali koledy. Za  dopro-
vodu místních muzikantů ze 
spolku Jizerské Albrechtice 
se rozezněly známé melodie, 
které podtrhly kouzlo předvá-
nočního času. Každým rokem 
se tohoto setkání účastní více 
lidí, podobné chvíle utužují 
sousedské vztahy a  přinášejí 

SKI MARIÁNSKÁ HORA POMÁHÁ UDRŽOVAT BĚŽECKÉ STOPY 
A  ÚČASTNÍ SE PŘI TECHNICKÉM ZABEZPEČENÍ JIZERSKÉ 50

ADVENTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
V ALBRECHTICÍCH V J. H. NA MARIÁNSKÉ HOŘE

radost a klid v jinak uspěchaném období. Rozsvícený stromek U Lesa tak bude připomínat nejen blížící se 
Vánoce, ale i sílu komunity, která si dokáže vytvořit krásnou atmosféru srdcem a zpěvem.

Štěpán Vejražka, U Lesa - Mariánská Hora
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MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVA 2024

SILVESTROVSKÝ BĚH U LESA NA MARIÁNSKÉ HOŘE 

V sobotu 7.12. proběhla již tradiční Mikulášská zábava na penzionu Permon. Zahrála nám kapela Trioda 
a rozdala se bohatá tombola. Spousta zábavy, mnoho nových tváří. Velice příjemný večer pro všechny zú-
častněné… Jednalo se nejspíše o poslední zábavu na pensionu Permon. V roce 2025 uděláme vše proto, 
abychom našli nové prostory a Mikulášská zábava mohla znovu proběhnout… 

Za spolek Jizerské Albrechtice Petr Smutný

Poslední den roku se na  Ma-
riánské Hoře U  Lesa nesl 
ve  znamení pohybu, radosti 
a sousedského setkání. Tradič-
ní Silvestrovský běh přilákal 
desítky lidí z Albrechtic i širší-
ho okolí, kteří si přišli užít spo-
lečné odpoledne plné dobré 
nálady. Letošní 17. ročník se 
nesl v  duchu s  tématem "jíd-
lo a pití". I když nešlo o závod 
s časomírou, nechyběla přátel-
ská rivalita ani společné focení 
v  cíli. Pro mnohé šlo hlavně 
o možnost se potkat, popřát si 
do nového roku a zakončit ten 

starý aktivně. Silvestrovský běh na Mariánské Hoře se stává milou tradicí, která spojuje lidi napříč genera-
cemi a připomíná, že nejhezčí chvíle často vznikají právě v jednoduchosti - s pohybem a úsměvem mezi 
přáteli. Děkujeme všem co dorazili a těšíme se na Vás opět za rok.

Martina Furtkevičová a Štěpán Vejražka, U Lesa - Mariánská Hora
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BĚŽKOTOULKY 11. 2. 2025

Tradiční natáčení Běžkotoulek v Jizerských horách 
proběhlo začátkem února. Na  seriálu Běžkotou-
lek, který je mezi běžkaři a turisty velmi oblíben, se 
podíleli Martin Kunc – místostarosta Bedřichova, 
Petr Holub – starosta Bedřichova a Jaroslav Zeman 
– starosta Albrechtic. Jako host vystupoval Radim 
Nyč, medailista ze zimních olympijských her v roce 
1988 v Calgary a v současné době spoluorganizátor 
Jizerské 50 v České televizi.

Společné foto zleva kameraman P. Válek, J. Zeman, R. Nyč a moderátor V. Dubnička sedí u stolu, kde jsou fotografie olym-
pijských medailistů z Jizerských hor a kde má své foto i Radim Nyč.
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TANVALDSKÝ ŠPIČÁK  

MÁJOVÉ ČTENÍ 

BLEŠÁK 2025 

V  květnu se uskutečnil druhý albrechtický blešák. Smyslem bylo setkání sousedů a  známých, prodej 
starších i novějších věcí. Do prodeje se aktivně a s chutí zapojily i děti. Ačkoliv bylo chladnější počasí, 
zájemci o koupi přišli a každý z nás úspěšně prodal aspoň pár kousků, které obohatí jiné domácnosti. 
Budeme se těšit zase za rok v květnu. 

Spolek Jizerské Albrechtice
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Duben 2025 – chata Špičák, již 
bez konečné stanice sedačko-
vé lanovky, která byla demon-
tována.
Během letošního léta budou 
probíhat stavební práce na in-
stalaci modernější lanovky 
s „bublinou“. Lanovka na  Špi-
čák bude celou letní sezónu 
zavřená a  nebude přístupný 
ani Bike park.

Hezkou tradici v Albrechticích 
zavedl vojenský kaplan Petr 
Šabaka. Vždy 1. května v pod-
večer čte báseň Karla Hynka 
Máchy – Máj. Program trvá 
zhruba 1 hodinu a posluchači 
přišli nejen od nás, ale i z Des-
né, Josefodolu, Jablonce nebo 
Liberce. 

Jaroslav Zeman, starosta
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BRIGÁDA MARIÁNSKÉ SCHODY

JARNÍ ÚKLID

V neděli 13. 4. 2025 proběhl jarní úklid Albrechtic a okolí. Úklid jsme zakončili občerstvením v maringotce 
u Herrmannů na Mariánské Hoře. Letos přišlo opět více lidí než minulé roky, a to je nejvíc… Díky moc 
všem za účast.

Za spolek Jizerské Albrechtice Jana Jandová

V sobotu 26. 4. proběhla brigáda na Mariánských schodech. Letos jsme se rozdělili na tři skupiny. Jedna 
skupina vyrazila na Mariánskohorské schody na čištění a opravu uvolněných schodů směrem do Desné. 
Druhá skupina na vyčištění spadlých stromů na Staré cestě směrem do Desné (ta cesta stojí za to i se 
skalními věžemi). Třetí skupina vyrazila na vrchol Mariánské hory prořezat popadané stromy přes cestu 
a uklidit suché stromy od Hájenky až na Šeflek (Schoefeleck). Večer proběhlo setkání u ohně u Tlapá-
ků a opékání buřtů s kytarami. Letos u ohně hrála mladá krev, takže je u nás v Albrechticích o zábavu 
na další generaci postaráno!!! Budeme se těšit na další rok, snad opět se sázením stromků. Rádi vás uvi-
díme na další nejbližší akci…

Za spolek Jizerské Albrechtice Petr Smutný
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VÝLET DO SVIJAN
Návštěva svijanského pivovaru, šestého největšího v České republice, probíhala za hezkého počasí.  
Odjezd byl naplánován už v 7:50 hodin a v pivovaru Svijany jsme šli na prohlídku ve dvou skupinách 
po  17 lidech. Výrobní prostory pivovaru jsou teplotně zajímavé, od  spilky, kde bylo přes 40°C, až 
po prostory, které byly vychlazeny na 4°C! 
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Ve  Svijanech uvaří přes 750  000 hektolitrů piva 
ročně a  celá skupina vyrobí více jak 1 mil. hek-
tolitrů (patří jim 6. místo v  ČR). Prohlídku pivo-
varu jsme uskutečnili už podruhé. Po  skončení 
prohlídky a  ochutnávky piva jsme se přesunuli 
do  naší oblíbené hospůdky v  Chaloupkách, kde 
jsme měli oběd. Po 13. hodině jsme se vrátili zpět 
do Albrechtic.

Za OÚ Jaroslav Zeman
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SETKÁNÍ POVÁLEČNÝCH ŠKOLÁKŮ ALBRECHTIC 
V sobotu 31. května proběhlo v restauraci „U dvou koček“ setkání poválečných školáků. Sešlo se 13 
bývalých žáků z let 1945-1955, kteří nyní většinou žijí v okolních obcích, v Desné, v Jiřetíně, ve Smr-
žovce, v Jablonci a Josefově Dole. Z našich Albrechtic jsou dvě hlavní iniciátorky setkání, paní 
H. Pospíšilová a Ch. Schärfová.

Jaroslav Zeman, starosta

ZLATÁ POPELNICE
23. května proběhlo ve Svijanech vyhlašování kraj-
ské soutěže Zlatá popelnice (třídění odpadu v  ob-
cích a městech). Obce jsou rozděleny do 3 kategorií 
– do 500, do 1000 a nad 1000 obyvatel. V naší ka-
tegorii do 500 obyvatel vyhrály Paseky nad Jizerou, 
my jsme se umístili na  4. místě (fotografie vlevo: 
starosta Jaroslav Zeman uprostřed přebírá oceně-
ní od náměstka hejtmana). Snímek vpravo – v sou-
těži do 1000 obyvatel se náš sousední Josefův Důl 
umístil na 3. místě. Vlevo starosta Jiří Slanař a Gabri-
ela Tahalová, pracovnice úřadu.

www.albrechtice-jh.cz | 15
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80 LET OD SKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
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7. května 2025 si občané Albrechtic připomněli 
konec nejkrvavějšího válečného konfliktu lidstva, 
2. světové války. Starosta Jaroslav Zeman a  Anna 
Kuřátková položili věnec u pomníku obětem 1. a 2. 
světové války. Občané uctili památku minutou 
ticha. Účastníci pietní akce se poté sešli v knihovně 
v základní škole na kávě s malým občerstvením.

Pavlína Klížová, OÚ Albrechtice
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FOTBAL

OLYMPIONICI TRÉNOVALI V ALBRECHTICÍCH

Velké derby Lučany – Albrechtice 
31.5.2025 jsme prohráli 2:3. Třetí, 
rozhodující gól, jsme dostali v  90. 
minutě z penalty. Zápas byl ke konci 
provázen velkými emocemi. Na  fo-
tografii naši hráči při rozcvičce. Zle-
va Jan Pipek, Michal Zeman (střelec 
naší první branky) a  Marek Sedlák. 
V  letošním roce se těšíme na  Štít 
Albrechtic, který se koná v Albrech-
ticích nad Vltavou dne 28. 6. 2025. 
Držte našim hráčům palce!

Jan Pipek, předseda FK

Začátkem června využívali opět náš sportovní areál rychlobruslařští olympionici, kteří se připravují 
na zimní olympiádu v italské Cortině d´Ampezzo. Vlevo na snímku trenér Petr Novák, pod ním zraně-
ný závodník, který na asfaltu upadl. Vpravo celá skupina rychlobruslařů, v popředí Martina Sáblíková, 
sedminásobná medailistka z olympiád. Při soustředění v Jizerských horách rychlobruslaři rádi využívají 
zázemí našeho sportovního areálu u Kamenice.

www.albrechtice-jh.cz | 17
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Neznámí vandalové řádili v  naší obci. Poničili autobusovou zastávku u  pošty, kde posprejovali polepy 
s Protrženou přehradou a pokud nepůjde „kresba“ očistit, budeme muset polepy nechat sundat a objed-
nat nové. Zastávka nyní slouží i jako vlaková, pohybuje se tam více lidí, kteří by běžně na toto místo nepři-
šli. Podle znaků, které tam po sobě vandalové zanechali, to vypadá na mládež. Prosíme občany, pokud by 
si všimli, že se na některých místech objevují podezřelí lidé, aby to nahlásili na obec. Děkujeme.

Postupně se na Mariánskohorských Boudách rodí nové informační středisko CHKO Jizerské hory. 
Na fotografii stav dne 7. 6. 2025.

Jaroslav Zeman, starosta

VANDALISMUS

STAVBA NOVÉHO INFORMAČNÍHO STŘEDISKA
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DŮM PENZION PRO DŮCHODCE, PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE
Tyršova 1340, 468 51 Smržovka

NABÍDKA TERÉNNÍ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY SMRŽOVKA
poskytované podle § 40 zákona č. 108/2006 Sb., zákona o sociálních službách.

	 KONTAKTY	 483 382 430, 727 806 218        STATUTÁRNÍ ZÁSTUPCE       Bc. Olga Kahánková
	 WEBOVÉ STRÁNKY	 www.dpdsmrzovka.cz
	 E-mail	 dpd.smrzovka@volny.cz

CÍLOVÁ SKUPINA
Osoby se zdravotním postižením, osoby s chronickým onemocněním, senioři se sníženými schopnostmi, 
z důvodu věku nebo zdravotního omezení. Rodiny s dítětem/dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby.

Služby jsou poskytovány na území Smržovky, Tanvaldu, Jiřetína pod Bukovou a Albrechtic v Jizerských horách. 

ZÁKLADNÍ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Informace o možnostech výběru druhu sociální služby.
Informace o dávkách sociální péče, pomáháme při vyřizování žádostí o příspěvek na péči, klientům. 
Pomoc při komunikaci s úřady, např. při vyřizování občanských průkazů, průkazů ZTP apod., klientům. naší 

POMOC PŘI ZVLÁDÁNÍ BĚŽNÝCH ÚKONŮ PÉČE O VLASTNÍ OSOBU
Pomoc a podpora při podávání jídla a pití
Pomoc při přípravě a podávání snídaně, oběda, svačiny a večeře. 
Jídlo a pití je připravováno v domácnosti uživatele služby, z jeho surovin.
Pomoc při oblékání a svlékání, včetně speciálních pomůcek

Pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru
Podpora uživatele při pohybu, doporučení vhodných pomůcek pro podporu pohybu, podpora při pohybu. 
Pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík

POMOC PŘI OSOBNÍ HYGIENĚ NEBO POSKYTNUTÍ PODMÍNEK PRO OSOBNÍ HYGIENU
Ranní, večerní hygiena, výměna inkontinenční pomůcky, hygiena na lůžku.
Koupání, sprchování, asistence při koupání, sprchování v domácnosti.
Poskytnutí podmínek pro hygienu v DPD.
Pomoc při použití WC.

POSKYTNUTÍ STRAVY NEBO POMOC PŘI ZAJIŠTĚNÍ STRAVY
Dovoz nebo donáška oběda
Teplé jídlo je zajišťováno od dodavatelů stravy. Služba se neposkytuje samostatně, bez jiné potřeby péče.
Příprava a podání jídla a pití
Pomoc při přípravě a podávání snídaně, oběda, svačiny a večeře. Jídlo a pití je připravováno v domácnosti uživatele služby, z jeho surovin. 

POMOC PŘI ZAJIŠTĚNÍ CHODU DOMÁCNOSTI
Nákupy
Nákupy potravin a zboží denní spotřeby se provádějí v obchodě Domu penzionu pro důchodce, v obchodech na katastru města Smržovky a dle možností organizace 
v Tanvaldu.
Pomoc při úklidu  
Jedná se pouze o pomoc při běžném úklidu domácnosti u osob, které potřebují i jiné úkony pečovatelské služby a mají s organizací uzavřenou Smlouvu na poskyto-
vání sociální služby. 
Pochůzky
Vyzvednutí receptu u lékaře, léků v lékárně, platby na poště a v bankách apod.
Praní, žehlení a mandlování prádla v prádelně organizace 
Pomoc při péči o prádlo v domácnosti
Obsluha pračky, vyjmutí a pověšení prádla, složení, vyžehlení, úklid do skříně.

POMOC PŘI UPLATŇOVÁNÍ PRÁV, OPRÁVNĚNÝCH ZÁJMŮ A PŘI OBSTARÁVÁNÍ OSOBNÍCH ZÁLEŽITOSTÍ
Pomoc při komunikaci u lékaře, na úřadech, v provozovnách veřejných služeb apod.

ZPROSTŘEDKOVÁNÍ KONTAKTU SE SPOLEČENSKÝM PROSTŘEDÍM
Doprovázení dětí do školy, školského zařízení, k lékaři, na nákupy apod., 
a doprovázení zpět.

Doprovázení dospělých do školy, školského zařízení, zaměstnání, k lékaři, 
do veřejných institucí a institucí poskytující veřejné služby a doprovázení zpět. 

POMOC PŘI ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČÍ A MOŽNOSTI SETRVÁNÍ V DOMÁCNOSTI
Dohled, aby osoba závislá na pomoci nezpůsobila ohrožení sobě nebo okolí.
Dohled nebo asistence při užití léků. 
Pečovatelka dohlíží na to, aby byl lék ve správnou dobu skutečně užit. Nejedná 
se o manipulaci a aplikaci léků. 

Služby se poskytují za úhradu.
Více informací www.dpdsmrzovka.cz 

Připravily Bc. O. Kulhánková a P. Klížová 
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HISTORIE FOTBALU V ALBRECHTICÍCH
Vzpomínky nejstaršího žijícího fotbalisty Albrechtic, Otty Gerneta *1939
Otta je rodákem z Jiřetína pod Bukovou. Fotbal ale začal hrát v sousední Smržovce za žáky a dorostence. Po návra-
tu z vojny v roce 1960 v Albrechticích stále nebylo pořádné hřiště. Kopali jsme na velké louce u dnešní Sněženky 
vedle Kamenice. Okolo roku 1962-1963 se vybudovalo, už na svoji dobu, dobré hřiště za Kamenicí v Albrechticích 
na místě, kterému se říkalo „Zemanův grunt“. V létě 1963 vstoupil Sokol Albrechtice do okresní třídy, nejnižší fotba-
lové soutěže. V tehdejší soutěži bojovalo deset celků, mezi nimi i Jiskra Josefův Důl a tak začala velká derby mezi 
sousedními obcemi, Albrechticemi a Josefovým Dolem. V první části fotbalového ročníku 1963/64 informovaly 
tehdejší noviny Jablonecka o tabulce, ve které figurovaly Albrechtice. „My jsme byli předposlední se skóre 22:41, 
Josefodol jsme porazili, ale se sousedním Tanvaldem jsme prohráli vysoko 0:7. Získali jsme 4 body. Poslední Jose-
fodol měl pouze 1 bod.“ Říká Otta Gernet.

„Zápasy s „Josefáčem“ byly „maso“. V zápase létaly jiskry. Po derby jsme zašli na zábavu do již neexistující hospody 
„Zátiší“ na  hranici Albrechtic a  Josefodolu. Po  nějaké době vypukla šťouchanice a  pak rvačka“, vzpomíná Otta 
Gernet. „Náš kapitán, Aladar Feri, se tam také pral. Měl převahu a protihráči ukousl ušní boltec! Je to taková slavná 
fotbalová historka.“

Jinak na fotbalové začátky a spoluhráče Otta Gernet vzpomíná rád. Hráli Láďa a Jirka Rýdlovi, L. Kuřátko, L. 
Grohsgott, A. Feri, L. Votoček, J. Rydval, později V. Koldovský nejstarší. Ze Smržovky přišel Jarda Pipek nejstarší. Nej-
více gólů dávali Rýdlové a Jarda Matoušek.

„Na venkovní zápasy nás vozil asi nejslavnější řidič z povolání z Jizerek, Rudolf Burkert, první československý medai-
lista ze zimních olympijských her z roku 1928 v St. Moritz, který pracoval do roku 1964 v Tofě.“

Otta Gernet se narodil v Jiřetíně (Georgenthalu) 3. září 1939, pouze dva dny po začátku 2. světové války. Otta po-
chází ze smíšené rodiny, otec byl sudetský Němec a maminka byla Češka. Tatínek se vrátil domů brzy po skončení 
2. světové války. Původně ho chtěli odsunout do Německa a on měl už sbalené věci v bednách. Nakonec zde zů-
stali, otec dělal u Schowanka truhláře, protože ho fabrika potřebovala i po válce. Nakonec i Otta Gernet celý život 
pracoval jako elektrikář v Tofě a později v Detoe.

HISTORIE POZEMKŮ POD FOTBALOVÝM AREÁLEM
Pozemky v roce 1865 vlastnil Johann Simm. V roce 1882 přešly pozemky na Josefa Simma a v roce 1904 na Gustava 
Simma. V roce 1907 na Klaru Brose,v roce 1912 na Endlera (snad Josef ). Za I. československé republiku došlo ještě 
ke dvěma změnám, ale zápisy jsou nečitelné. V roce 1937 získal pozemky v dražbě Robert Bečka. Po II. světové 
válce byly pozemky zkonfiskovány a připadly státu. Pamětníci vzpomínají, že pozemky obdělával Zeman (zvaný 
Mezek) a ten umožnil v 50-60tých letech vybudování prvního hřiště (záznamy v katastru v Jablonci ale žádný zápis 
o vlastnictví Zemana neuvádějí). Byla to však doba nepřehledná a soukromé vlastnictví bylo potlačeno… a všech-
no bylo všech… V roce 1979 odevzdal Okresní národní výbor v Jablonci pozemky TJ TOFA Albrechtice, pozemky 
převzal Místní národní výbor v Albrechticích.

Autor rozhovorů M. Lubas, archivní podklady zpracoval J. Zeman
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Zleva dole: J. Pipek ml., P. Kulhánek, brankář Hofman, J. Zeman, L. Mihalík, V. Koldovský a J. Dostál.
Zleva nahoře: J. Pipek st. (trenér), M. Bělohradský, S. Brož, F. Král, J. Housa, J. Pipek st., A. Kučera (v civilu po zranění), R. Volf, B. Kapek, Z. Škoda.

Foto archiv obce a FK

Zleva stojí: M. Hýsek, J. Janda, J. Pipek nejstarší, K. Beneš, V. Koldovský nejstarší, Jan Pipek st., F. Popr mladší, R. Volf, J. Škroch a J. Sedlák nejstarší.
Zleva dole: F. Popr st., F. Zacpal, J. Rydval, J. Voborník, J. Dostál v čepici, O. Vízek. Jméno hráče vedle brankáře Voborníka neznáme.

Fotbalový tým TOFA Albrechtice z let 1983 – 1984 při domácím zápase.

Fotbalové mužstvo TJ TOFA Albrechtice (okolo roku 1969 – 1970). 
Foto pochází z branně-sportovních her Československých hudebních nástrojů. Fotbalový turnaj firem, které vyráběly

hudební nástroje, patřil k vrcholu sezóny našeho týmu. 
Zajímavostí je, že v našem mužstvu hráli a stále hrají tři generace Pipků, Sedláků a Koldovských.
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ARCHIVNÍ FOTOGRAFIE Z ALBRECHTIC A OKOLÍ
Prostor u  našeho hřiště byl 
vybrán jako zásobárna sněhu 
na  MS Liberec v  roce 2009. 
Od  prosince 2008 do  ledna 
2009 bylo vyrobeno sněž-
nými děly za  použití chladící 
věže několik tisíc m3 sněhu. 
Výška „sněhového kopce“ 
dosahovala 17 m a  převyšo-
vala i silnici do Josefova Dolu. 
Sníh nám vydržel až do začát-
ku června!

Starý vlek na Špičák s průkop-
níkem lyžování v Jizerských ho-
rách Zdeňkem Vokatým (který 
podává kotvu zcela vpravo), 
rok 1966.

Archiv J. Zemana a OÚ

Parková úprava naproti restauraci „Jako doma“. 
Rok 2008.

Pohled na školu a Obecní úřad v roce 2012.



Paní Květa Holešínská 15. prosince  1995 ukazuje 
V. Klausovi, premiérovi ČR, výrobu pianinové me-
chaniky.

Archiv J. Zemana a OÚ
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ARCHIVNÍ FOTOGRAFIE Z ALBRECHTIC A OKOLÍ

Výlet občanů do Mnichova Hradiště, 17. května 2008.

Trenér bobistů, náš občan Jan Sieber, s premiérem 
J. Paroubkem na ZOH v Turíně v Itálii v roce 2006. 
Jan Sieber se zúčastnil ZOH 2002 v Salt Lake City, 
2006 v Turíně, 2010 ve Vancouveru a 2014 v Soči.
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JUBILANTI 2025
Leden	 Božena Sedláková	 80
	 Antonín Kučera	 75
Únor	 Jiří Klíbr	 70
	 Eva Rákosníková	 65 
	 Květoslava Balatková	 65
Březen	 František Král	 65
Květen	 Gudrun Křížková	 85
	 Věra Sluková	 70
Červen	 Vlastimil Budina	 70
Červenec	 Věra Menclová	 80
Srpen	 Miroslav Kafka	 80
	 Mária Hermannová	 75
	 Zdeněk Pour	 70
Říjen	 Milada Sochorová	 75
	 Ludmila Skrbková	 70
	 Bohumil Novotný	 65
Listopad	 Herta Pokorná	 85
	 Miluše Kučerová	 75	

MÍSTNÍ KNIHOVNA PRÁZDNINOVÝ PROVOZ (PONDĚLÍ)

  4. 8.	 OTEVŘENO
11. 8. 	 ZAVŘENO
18. 8.	 OTEVŘENO
25. 8. 	 ZAVŘENO

30. 6.	 OTEVŘENO
  7. 7.  	 ZAVŘENO
14. 7. 	 OTEVŘENO
21. 7.	 ZAVŘENO
28. 7.  	 OTEVŘENO

Pojď te s námi proti rakovině!

Již 30. srpna 2025 v Jiřetíně pod Bukovou

běh naděje
13. ročník

www.nadeje2011.cz


